2023年1月10日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波



慈溪市慈吉实验学校302班 高菘(证号2319248) 指导老师 戚坚玲

我喜欢老家的那座大山,那 里可美啦!

山上树木特别的多,有高大 的松树,它们像军人一样站立在 山头,守卫着大山的安全;有全 身火红的枫树,它的叶子像手掌 一样,飘落到地上,抚摸着大地; 也有许多连成一片的竹林,它的 枝干碧绿碧绿的,远远看去,就 像一支支铅笔,清风一吹,竹叶 沙沙作响。山上还有大片大片的 小花,有白的、红的、蓝的……五 颜六色,美丽极了。一朵朵盛开 的花就像一张张笑脸,欢迎着我 的到来。这里的植物各种各样、 丰富多彩。秋天,整座山层林尽 染,碧绿的松树就更加引人注目 了。

其中,我最喜欢的是银杏树。它的树叶金黄金黄的,像小扇子一样。清风一吹,刹那间,树上好像有千百只黄色的蝴蝶扇动着翅膀,共同编织着生命的织锦。

我也喜欢山里的小瀑布。那里的泉水清澈见底,像一面镜子似的。仔细看去,里面还有几条黑乎乎的小鱼灵巧地游来游去。人们有的把手放在水中划来划去;有的捧着清水和小伙伴们泼来泼去;有的更是拿着水枪喷来喷去,尽情享受着大山带来的快乐。

老家的大山真是风景宜人!

美丽的西塘河

宁波市实验学校305班李佳荫(证号2302269) 指导老师 胡晓芸

我家附近有一条清清的河, 叫西塘河,那里的景色美不胜 收。

西塘河的河面很平静,就像一面大大的镜子。天上飘着许多洁白的云,飘来飘去的,好像在给天空认真地梳洗、打扮呢!

河边有许许多多的柳树。清晨,柳树躲在晨雾后面,时隐时现,就像害羞的姑娘,躲在一层薄薄的轻纱后面。中午,柳树的身影就完全显露在人们的视野中。一阵风吹来,柳树的枝条随风摇摆,好像是小昆虫们的秋条、又像一位位亭亭玉立的长发,在岸边梳理自己的长发。有时候,白鹭停在柳枝上,远远望去,好像给柳树戴上了雪的衬托下,显得更美丽了!

西塘河的两岸住着许多白鹭。早晨,它们在河面上飞来飞去,好像在和西塘河打招呼。中午,它们停在树枝上休息,把脑袋埋进了翅膀里,睡得又香又甜,连枝条摇晃时也不愿意动一下。傍晚,它们展翅飞翔,朝着夕阳飞去,好像在和夕阳告别。

西塘河真美啊,美得犹如一 這画卷!

看日出

海曙区集士港镇中心小学208班 孙煜萱(证号2320030) 指导老师 张琴儿

昨天,爸爸妈妈带我去咸祥航空飞行营地露营。和我们一起去的还有另外八户人家。我们九个孩子一起放风筝,一起捉螃蟹,一起放烟花,一起住帐篷,玩得不亦乐乎。不过,我最难忘的还是今天早上看日出的情景。

五点,妈妈就把我从被窝里拽了出来。我睁开双眼,迷迷糊糊地跟着爸爸妈妈来到海边,等待太阳公公来"上班"。这时,天空还是灰蒙蒙的,只是海天相接的地方出现了一条细细的红线。渐渐地,红线越来越粗,越来越亮,把周围的天空都染白了。可是,太阳公公却像在和我们玩捉迷藏似的,一直躲在云里不肯出来。又过了好一会儿,太阳终于露出了它红红的脸颊。"太阳升起来了,太阳升起来了,太阳升起来了,太阳升起来了,我激动得大叫起来。太阳越升越高,周围的一切都变得清晰起来。

日出的景象可真壮观啊!我爱 这美丽的大自然!



江南水乡

海曙区古林镇中心小学506班 靳辰希(证号2303089) 指导老师 周洁

秋口的跃龙山

宁海县实验小学实验校区 302 班 葛欣妍(证号 2314194) 指导老师 潘旭群

春,是五彩缤纷的;夏,是绿树成荫的;冬,是白雪皑皑的。而我独爱这层林尽染的秋天,更爱秋日中的跃龙山。

来到跃龙山,首先映入眼帘的是一个很大的湖,名叫将军湖。在青翠的山林的衬托下,将军湖显得格外靓丽。湖里游着许多漂亮的鱼儿,有橘红的,金黄的,银白的,橙白相间的。每天都有大批游客前来喂鱼,把鱼儿喂得膘肥体壮。有时还能碰到乌龟呢!

来到绿荫小道,沿着小道拾级而上,周围是一棵棵大树,树的叶子有的碧绿,有的金黄,有的绿里透金。路边时不时会碰到几棵红果子树或几簇雪白的小花,我迫不及待地摘下一颗红果子放入口中,酸爽得让我精神一振!

继续往前走,来到文峰塔。这 是座九层六面楼阁式空心砖搭,它 久经沧桑,像是一个老人,见证着 宁海的发展。文峰塔的右边有一座 凉亭,叫望溪亭。站在望溪亭俯视, 就可以看见兴宁廊桥和新建的南 门大桥,汽车像一只只甲虫在马路 上爬来爬去,行人也像一只只蚂蚁 走来走去。

回去的时候,一缕缕阳光穿过 树梢,细碎地洒在石头小道上,像 遍地的金子。我一抬头,阳光迷了 我的眼,醉了我的心,再聆听着林 子里悦耳的鸟叫声,我的双脚被勾 住了。哦!好美的跃龙山。

乡村真美

海曙区洞桥镇中心小学304班 陈哲榆(证号2301039) 指导老师 张亚金

我的家在农村,那里有一大 片一大片的稻田,还有一畦畦整 齐的菜园子。

站在田头,放眼望去,哇!金灿灿的一片,好像大地铺上了一层金色的绒毯。细细一看,一颗颗稻穗鼓着大肚皮,涨得要破裂似的,沉甸甸的,像怕羞的姑娘腼腆地低着头,随着风起起伏伏,泛起一阵阵金色的波浪。不远处一台收割机正在收割庄稼,农民伯伯站在旁边,脸上露出了欣慰的笑容。今年又是一个丰收年!

闻着醉人的稻谷香,我来到了奶奶的菜园子。在奶奶的精心打理下,菜园子整齐又干净,种满了各种各样的蔬菜,有绿油油的大头青,细细的鸡毛菜,还有那像极了超大号人参的白萝卜。你看,那萝卜像长着两条腿,两手张开,好像在做广播操,多么的栩栩如生啊!

夕阳西下,一片轻柔的雾气慢慢地升起来,整个村庄被涂抹上了一层柔和的乳白色朦朦胧胧的。辛苦了一天的农民伯伯背着锄头,三三两两地朝着家走去。

乡村的景色实在太美了,让 人流连忘返。

美丽的素化汀

海曙区雅戈尔小学305班高原(证号2303449) 指导老师 桂兰芬

我家门前有一条奉化江,它 是我的好朋友。

春天,江边的柳树吐出新的嫩芽,小草从土里钻了出来,迎春花、樱花和一些不知名的野花依次开放。江面上有几只野鸭正在悠闲地散着步,有时货船经过,它们就扑棱着翅膀逃走了。

夏天, 骄阳似火, 阳光照在 江面上, 江面像一条金色的绸缎。江边柳树的枝条随风摆动, 轻拂着江面。最美的是, 有时雨 过天晴, 江面上架起了一座彩虹桥, 仿佛仙境一般。

秋天,凉风习习,层林尽染。 枫树、梧桐树、银杏树的叶子都 变黄变红了,倒映在江面上,仿 佛是一幅山水画。秋风吹过,一 些叶子落到江面上,像一只只小 船漂向远方。

冬天,寒风刺骨,江边行人稀少,连平时叽叽喳喳的小鸟也不知跑哪里去了。偶尔会下起雪来,江边就像铺上了一层雪白的地毯。有时北风呼啸,江面波涛汹涌,一浪推着一浪,很有气势。

奉化江,你真美。你静静地流淌着,陪我走过一个又一个四季。



慈溪润德小学教育集团508班 吴亦媛(证号2318110) 指导老师 陆群

组稿老师 朱页

家乡的九峰山

北仑区岷山学校302班 贺泽扬(证号2310091) 指导老师 邵卓彦

"远眺参差九点峰,青山削出翠芙蓉",要问这句话写的是什么,我肯定会自豪地告诉你,这首诗写的是昂首屹立于北仑群山之中的九峰山。

九峰山的梅园美不胜收。每逢冬末春初,这里的梅花一丛丛、一簇簇,竞相开放,有的红如火,有的粉如霞,还有的白如雪,这些可爱的"小精灵"给冬天带来了勃勃生机。

九峰山的九潭飞瀑也美。这里的瀑布飞流直下,如同一条白龙猛冲进水里,发出石破天惊的巨响。在阳光的照射下,白龙身上的"鳞片"散发出银光,好一派"飞流直下三千尺,疑似银河落九天"的壮观景象。

九峰山的峰更美。连绵起伏的山峦在云雾中若隐若现。山上树木葱葱茏茏,好一派生机盎然的景象。

我喜欢家乡的大花园——九峰山。

会桂

慈溪市慈吉实验学校304班徐如意(证号2319275) 指导老师 邵帅梦

这儿风景优美,空气清新, 有我最喜欢的金桂。

这儿的金桂可漂亮了!枝干 又粗又壮,那长长的椭圆形叶 子,碧绿碧绿的,好像一枚枚橄 榄球。金黄色的桂花小小的,很 精致,美得无法用语言来形容。 它们一簇簇,一团团,挨挨挤挤 地搂抱着,好像在互相取暖呢!

一阵秋风吹来,一朵朵金色的桂花从树上飘落下来,这画面可真美!小桂花们有的像一位位舞蹈家,翩翩起舞;有的像一位位跳水运动员,自如地跳了下来;还有的像一个个调皮的小精灵,跳到地上后还会跟小蚂蚁说悄悄话呢!

小小的金桂不仅漂亮,还散 发着浓浓的香味,这香味沁人 心腹。

金桂真美!我爱这儿的金 桂!

会差世

北仑区岷山学校308班 史梓宸(证号2310160) 指导老师 夏敏巧

好几个月前,妈妈给我买了一盆含羞草。它长得高高的,一根细长的茎撑着绿色的小小的吐子

一天中午,我给它浇好水,施好肥后,看到嫩绿的小叶子在风中摇摆,好像在和我招手。我伸手轻轻抚摸它,叶子立马合拢了,像一个害羞的小姑娘。过了一会儿,叶子又悄悄地张开了。通过我的细心观察,我发现含羞草在晚上也会合上叶子。我从书中查找到了原因,原来是含羞草对热和光特别敏感,受到外力触碰时就会发生反应,立即闭合。

含羞草的花蕾长了一个星期后,开出了一朵紫色的花。它虽然小,生命力却很强。

只要我们有一双善于发现的眼睛,就可以不断地发现自然的奥秘,即使一株不起眼的含羞草,也有很多"小秘密"。我很喜欢我家的含羞草。